



УКРАЇНА

Національна академія педагогічних наук
**ІНСТИТУТ СПЕЦІАЛЬНОЇ ПЕДАГОГІКИ І
ПСИХОЛОГІЇ ІМЕНІ МИКОЛИ ЯРМАЧЕНКА**
вул. М.Берлінського, 9, м. Київ, 04060, тел. 440-42-92
isenaesu@gmail.com: <http://ispukr.org.ua>

UKRAINE

National Academy of Educational Sciences
**MYKOLA YARMACHENKO INSTITUTE OF
SPECIAL EDUCATION AND PSYCHOLOGY**
9, M. Berlinskoho Str., Kyiv, 04060, tel. 440-42-92
isenaesu@gmail.com: <http://ispukr.org.ua>

РЕЦЕНЗІЯ

**на освітньо-професійну програму Спеціальна освіта
(Тифлопедагогіка. Сурдопедагогіка) підготовки здобувачів вищої
освіти на другому (магістерському) рівні за спеціальністю
016 Спеціальна освіта (016.05 Тифлопедагогіка.
016.04 Сурдопедагогіка) галузі знань 01 Освіта / Педагогіка**

Представлена на рецензування освітньо-професійна програма Спеціальна освіта (Тифлопедагогіка. Сурдопедагогіка) має академічну та прикладну орієнтацію. Акцент робиться на фундаментальній, психолого-педагогічній та спеціальній підготовці фахівців у галузі тифлопедагогіки і сурдопедагогіки, здатних розв'язувати складні завдання і проблеми у сфері спеціальної та інклюзивної освіти. Програма враховує новітні вимоги щодо зв'язку теоретичних знань із їх практичним застосуванням через проходження виробничих (педагогічних) практик.

Програма розрахована на підготовку фахівців впродовж 1 року 4 місяців. Блок обов'язкових навчальних дисциплін становить 37 кредитів ЄКТС (41%), з яких цикл професійної підготовки включає 28 кредитів ЄКТС (31%), а дисциплін циклу загальної підготовки – 9 кредитів ЄКТС (10%). Блок вибіркових навчальних дисциплін становить 23 кредитів ЄКТС (26%). На практичну підготовку відводиться 16 кредитів ЄКТС (18%).

В освітньо-професійній програмі визначені: мета та мінімальні державні вимоги до неї; характеристика програми; програмні компетентності та результати навчання, що формуються в процесі засвоєння дисциплін, виходячи із видів та завдань навчання, принципів, змісту та результатів освітньої діяльності закладу вищої освіти, спрямованих на підготовку фахівців за другим (магістерським) рівнем вищої освіти ступеня магістра за спеціальністю 016 Спеціальна освіта (016.05 Тифлопедагогіка. 016.04 Сурдопедагогіка); а також придатність випускників до працевлаштування та подальшого навчання.

Освітньо-професійна програма має чітку структурно-логічну схему у якій представлено блоки освітніх компонентів, спрямовані на формування загальних та фахових (спеціальних) компетентностей. Спеціальні компетентності мають практично орієнтований характер на формування професійної знань, умінь і

навичок корекційної діяльності майбутніх тифлопедагогів, сурдопедагогів.

Запроваджена у СумДПУ імені А. С. Макаренка, освітньо-професійна програма Спеціальна освіта (Тифлопедагогіка. Сурдопедагогіка), відповідає вимогам Національної рамки кваліфікацій України та передбачає набуття здобувачами вищої освіти компетентностей, достатніх для продукування нових ідей, розв'язання комплексних проблем у галузі спеціальної та інклюзивної освіти, здатних розв'язувати складні задачі дослідницького та/або інноваційного характеру.

З урахуванням зазначеного вище вважаємо, що рецензовану освітньо-професійну програму Спеціальна освіта (Тифлопедагогіка. Сурдопедагогіка) можна рекомендувати для підготовки здобувачів вищої освіти на другому (магістерському) рівні за спеціальністю 016 Спеціальна освіта (016.05 Тифлопедагогіка. 016.04 Сурдопедагогіка) галузі знань 01 Освіта/Педагогіка.

Рецензент:

кандидат психологічних наук,
старший дослідник,
завідувач відділу освіти
дітей з порушеннями зору
Інституту спеціальної педагогіки
і психології імені Миколи
Ярмаченка НАПН України

Тетяна КОСТЕНКО

09.03.2023 р.

